

# 巴黎冷风 吹走娜姐



李娜1:2不敌排名第103位的梅拉德诺维奇,首轮出局创个人法网最差战绩

法网跟澳网有仇?继今年澳网男单新科冠军瓦林卡首轮出局后,昨天,这一诡异的魔咒又笼罩在了澳网女单冠军李娜的头上。面对世界排名百名开外的对手,李娜受困于自己的双误,以1:2败下阵来,创下了个人的法网最差战绩。

特约记者 吴吉 现代快报记者 韩飞周游

## 天冷,手感更冷

昨天的巴黎,冷风劲吹。娜姐上场时,当地气温只有14摄氏度,看台上的观众都穿着厚厚的外套。不少人担忧这低温的天气会影响娜姐的状态,结果不幸言中,娜姐的手感比气温还要冷!

梅拉德诺维奇,世界排名第103,4年前的法网首轮,她曾是娜姐的手下败将。14次参加大满贯,只有4次打进第二轮,本赛季的战绩也是惨淡的4胜13负……但就是这样一个人,却成了娜姐的拦路虎。

除了主场作战、气势加分外,梅拉德诺维奇昨天最大的武器,就是她的发球。技术统计显示,她的一发、二发得分率都要高于娜姐。与之形成鲜明对比的,是娜姐受困于双误。致力于改发球技术的李娜,很显然还是没有平稳度过磨合期。比赛里,她频频出现发球失误,以至于士气受到打击,状态越来越差。全场比赛,她出现了多达37个非受迫性失误,单是这个环节,李娜就送给了对手一份大礼。

## 梦冷,魔咒更冷

在以5:7丢掉首盘后,李娜在第二盘里6:3扳回一城,这一度让网球迷看到希望。但是,决胜盘1:6的比分冷冷地击碎了所有人的梦。这惨不忍睹的比分宣告,李娜创造了她在法网的最差战绩。

值得一提的是,梅拉德诺维奇显然没想到自己会将2号种子拉下马。在本土球迷的热烈呐喊中,小姑娘喜极而泣。而她身边,就是李娜落寞的身影。继瓦林卡后,李娜也没逃过“澳网冠军首轮出局”的魔咒。

那么,是什么让澳网冠军双双落马?或许瓦林卡的解释对李娜来说也适用:“我的职业生涯已经进入新阶段了……现在的一切都变得不同。我需要把所有的碎片重新

拼凑起来,但显然还没能找到最后的拼图。”瓦林卡的意思是说,他们需要一段时间来调整心态,重新出发。

李娜也是如此。尽管有法网夺冠后长期踟躇的前车之鉴,但李娜的教练卡洛斯赛后无情地“揭露”:“李娜根本不知道自己在哪里。这种情况有一段时间了,她无法持续稳定地发挥。特别是决胜盘,她没有表现出战斗精神。”

李娜赛前说,法网最大的对手之一就是自己。一语成谶。

## 心冷,失望更冷

对于李娜这令人匪夷所思的失败,卡洛斯的反应十分激烈。他赛后罕见地激烈批评了李娜:“她今天的心思完全不在球场上,我根本不知道她在想什么,我们制定了比赛计划,但是她完全没有执行。她根本没有在球场上去拼,这是一种非常不职业的表现。我觉得我们下去要好好谈谈,如果还要继续合作,那她得拿出态度才行。现在的李娜配不上做世界第二,更别提争夺世界第一!”

赛后,失望的卡洛斯还反问记者:“如果她是这样一种状态,我的工作还有什么意义?”从这话里不难嗅出一丝叫人不安的气息——难道卡洛斯和李娜的合作

出现了裂痕?

曾几何时,卡洛斯最擅长的就是建设李娜的心理。但是现在,如果卡洛斯都对李娜毫无斗志、神游太虚的状态束手无策,这无疑是个危险的信号。

“跟对手是谁无关,因为今天是我自己把胜利拱手让给了对手”,赛后,李娜也承认问题出在自己身上。“以前我在法网有过好成绩,所以对红土的表现要求比较高,如果没能达到期望值就会特别沮丧,可能给自己的压力太大了。今年我在北京练得很苦,但从硬地换到红土,我还是多少有些没信心,总是感到自己在红土上缺失些东西”。



战胜李娜,梅拉德诺维奇喜极而泣



### 对手

## 法国美女一战成名

当李娜回球出界,刚满21岁的法国美女梅拉德诺维奇拿到最后一分后高举双手庆祝,之后流下激动的泪水。这是她首次战胜世界前五的名将,可谓一战成名。

梅拉德诺维奇目前排在103位,她拥有大力的发球和强力的抽球。去年的温网首轮中,她就曾在首盘中逼得莎拉波娃进入抢七。那场比

赛中,梅拉德诺维奇的最快发球时速达到114英里,一发平均时速也达到105英里。

梅拉德诺维奇在大满贯上的单打战绩并不出色,最好成绩仅仅是在2012年美网打入第三轮。不过双打方面,她搭档双打名将内斯特获得过2013年温网和2014年澳网的混双冠军。

### 花絮

## 娜姐比赛时 CCTV5在放纳达尔录像

昨天,中国金花李娜迎来本届法网的首秀,对手是法国本土选手梅拉德诺维奇。出人意料的是,CCTV5并没有直播李娜的比赛,这引发了网友的吐槽。

李娜比赛被安排在苏珊-朗格伦球场的第一场举行,北京时间下午5点开打,对于亚洲观众来说这是一个黄金的收视时段。不过网球迷打开电视调到CCTV5,却发现

正在播的是纳达尔与吉内普里的男单首轮比赛录像。此后,CCTV5一直播放专题节目,只是在《体育新闻》中介绍了娜姐比赛的情况。

对此,有网友无奈地说:“千方百计找到一个早点下班的理由,匆匆地赶回家,就是想好好看一场娜姐的比赛,郁闷!”也有网友表示,“李娜一轮游,央视估计也没想到,会爆出这么大的冷门。”

### 历史

## 8次参加法网,首次“一轮游”

2006年以来,李娜一共8次参加法网,其中在2011年夺冠并成为首位夺得大满贯单打冠军的亚洲球员。昨天,娜姐止步首轮,也创下在罗兰·加洛斯最差战绩。

2006年首次亮相法网,李娜第三轮不敌俄罗斯猛女库兹涅佐娃。2007年,

李娜再战法网,再次止步第三轮。2009年,李娜首次闯进16强。但第四轮,她苦战三盘憾负俄罗斯美女莎拉波娃。

2010年,李娜再次止步32强。2011年,娜姐战胜卫冕冠军斯齐亚沃尼,摘得个人首座大满贯奖杯。2012年,李娜止步16强。2013年,李娜签位不佳,遭逆转止步次轮。2014年,李娜签位不错,但苦战三盘不敌法国本土选手梅拉德诺维奇。

### 战报

昨天,法网男单赛场冷门迭爆,日本名将、9号种子锦织圭因受到伤病困扰,以0:3不敌斯洛伐克选手克里赞,首轮出局。而今年澳网冠军、瑞士选手瓦林卡出人意料地以1:3不敌世界排名第41位的西班牙选手加西亚·洛佩斯。